

# Libertatea

## POPORULUI

REDACȚIA ȘI ADMINISTRATIA  
ARAD, STR. EMINESCU No 1  
TELEFON 22:12

ZIAR DE INFORMAȚIE ȘI LUPTA SOCIALISTA  
FONDATOR: GHL VOȘTINAR

Abonaamente: Lunar Lei 8000. Funcțio-  
narii, muncitorii și penza sindicalistă lei  
6500. Întreprinderi pe un an lei 200000.

## Incheierea tratatului de pace cu ROMANIA se bucură de sprijinul senatorului Vandenberg

WASHINGTON, 3. — Postul de radio Londra anunță, că astăzi se deschide în Statele-Unite a 18-a adunare a Congresului, care de data aceasta este dominată de către republicani, în dauna democraților, partidul dlui Truman.

Toate privirile sunt așintite acum spre ceea ce în Statele Unite se numește omul viitorului: senatorul Vandenberg, unul din consilierii dlui Byrnes și care a participat la toate conferințele internaționale.

După cum a declarat d-nea însuși, senatorul Vandenberg este pentru o grabnică ratificare a tratatelor de pace cu România, Ungaria, Bulgaria, Italia și Finlanda. Politica Statelor-Unite față de ONU și față de tratatele de pace se bucură de întreg sprijinul senatorului Vandenberg. Deasemenea continuarea sub altă formă a organizației UNRRA se bucură de aprobarea cunoscutului cm politic.

### Expozeul dlui Bevin

## Raporturile anglo-albaneze s'au agravat

— Gen. Enver Hodza acuză Anglia —

LONDRA, 3. Postul de radio Londra anunță că în ședința de ieri a cabinetului englez, d. Bevin a făcut un expozeu de politică externă.

După cum anunță corespondenții de presă, d. Bevin a analizat agravarea relațiilor anglo-albaneze în urma faptului că apele din canalul Corfu au fost minate. Deasemenea se precizează că chestiunea anglo-albaneză ar putea ajunge mai târziu în fața Consiliului de Securitate.

Pe de altă parte, într'un discurs radiodifuzat, Enver Hodza, șeful statului albanez a declarat că suveranitatea țării sale a fost de trei ori violată de către va-

sele britanice care circulă în Mediterana.

Generalul Enver Hodza a subliniat deasemenea că Albania este aptă să meargă la Consiliul de Securitate. Avem multe de spus lumii întregi și nu avem ni-

mic d'eascuns. Acuzațiile pe care Albania le aduce țării noastre sunt lipsite de temelie. Albania duce o politică clară și atitudinea ei față de situația din Grecia nu prezintă niciun aspect care merită să fie ascuns.

## Primul ministru italian a plecat în USA

— D. Nenni în vizita la Londra —

ROMA, 3. — În cursul dimineții de azi, primul ministru al Italiei, signor De Gasperi, a plecat cu un avion american în Sta-

tele Unite, unde va duce tratative cu forurile competente în vederea îmbunătățirii soartei Italiei.

La sfârșitul acestei luni signor Pietro Nenni, ministru de externe și fruntaș socialist italian, va pleca la Londra într'o vizită de 4 zile, fiind invitat de către d. Bevin.

## Procurorul a cerut condamnarea la moarte a mareșalului Mito

NURNBERG, 3. — În fața tribunalului de la Nürnberg a început ieri procesul mareșalului Mito, fost comandant al aviației naziste în timpul războiului.

Procurorul a cerut condamnarea la moarte a acuzatului, deoarece toate ferocitățile care i se impută sunt con-

Statele Unite au nevoie de piești de culpă

NEW-YORK, 3. — Departamentul comerțului al Statelor Unite a întocmit planul de politică comercială, în baza căruia USA dorește să importe cât mai multe mărfuri din Europa, depe toate pieștile. Deasemenea au fost stabilite punctele programabile ale politicii comerciale în ce privește America de sud și Orientul îndepărtat.

siderate drept crime de războiu.

Procesul va continua și azi.

## Planul de export britanic din zona de ocupație din Germania

LONDRA, 3. — Eri s'a dat publicității la Londra planul pe 3 ani pentru intensificarea exportului din zona comunității de ocupație anglo-americană din Germania. În conformitate cu acest plan urmează să fie exportate din Germania mărfuri în valoare de 350

milioane dolari în anul 1947, 375 milioane dolari în 1948 și 400 milioane dolari în 1949.

O comisie de experți germani se află la Londra unde discută acest plan și mai ales exportul caselor prefabricate.

## Industrializarea și electricizarea Jugoslaviei

BELGRAD, 3. — Postul de radio Belgrad anunță că mareșalul Tito a întocmit un plan cincinal pentru elec-

trificarea și industrializarea întregii Jugoslavii.

Planul urmează să intre în vigoare imediat.

## Un bilanț și a datorie de Ștefan Voitec

Anul ce s'a scurs a fost bogat în evenimente pentru partidul nostru, social democrat.

La începutul lui s'a produs în sânul partidului necesara limpezire atât în ce privește politica internă și externă a țării, cât și față de problema esențială a Frontului Unic Muncitoresc și a colaborării cu organizațiile democratice.

Congresul dela 10 Martie 1946, care a redat partidului nostru omogenitatea și lăstărea pentru o activitate rodnică, a însemnat o splendidă afirmare de maturitate politică și totodată o confirmare fără echivoc a voinței de întărire a unității de acțiune muncitorească, chează în însăși a progresului democratice și socialiste.

Și acest Congres a mai dovedit patriotismul de partid, răspunderea morală, socialistă și patriotică a membrilor săi, care au înțeles să rămână în quasi-unanimitate credincioși vechiului și gloriosului nostru steag; să aleagă realitatea, aventurii.

În cursul anului 1946, social democrația română a reinodată puternic firul vechilor sale legături, socialiste și muncitorești internaționale.

După aproape un deceniu de apăsătoare izolare, noi am fost prezenți la Paris, Clacton, Londra, Florența, Budapesta, Varsovia, Bonn, Bern, Praga, la congrese și conferințe, naționale și internaționale socialiste. Am restabilit din plin contactul internațional. Delegații noștri au luat pretutindeni legături, atât cu exponenții partidelor socialiste cât și cu cei ai partidelor comuniste, purtând deopotrivă stadiul de organizare a social democrației române, puterea sa, influența sa în conducerea statului și în procesul de democratizare și refacere a țării precum și experiența plină de învățăminte și rodnicie a unității de acțiune a celor două partide muncitorești române.

Partidul nostru a participat neovădnic la munca de guvernare a țării și a căutat, consecvent cu programul său, să aducă aport sintit întru promovarea intereselor masei populare și apărarea drepturilor și dreptății României.

Ei a contribuit la încheierea Blocului Partidelor Democratice și la viața lui biruință în alegeri, biruință care l-a asigurat o puternică reprezentare în parlamentul țării.

Organizațiile de partid s'au putut prezenta lor în viața politică, culturală și economică afirmându-se

(Continuare la pag. 4-a).

**Depunerea datelor anuale de către întreprinderile industriale**

ARAD. — Regiunea Industrială Arad, face cunoscut:

În conformitate cu ordinul d-lui ministru al Economiei Naționale — toate întreprinderile industriale sunt obligate să depună la Inspectoratul Industrial Arad din str. Cloșca nr. 7, până la 15 Ianuarie 1947, toate datele lunare pe 1946, precum și anchetele anuale pentru anul 1943, 1944 și 1945, în cazul când nu le-au depus.

Deasemenea sunt obligate să depună până la 31 Ianuarie 1947 anchetele anuale pe 1946.

Pentru a nu pierde timp, vor alcătui formularele în patru exemplare după modelul celor vechi.

În caz de neconformare, între prinderile contraveniente, vor suferi severe sancțiuni, iar termenele nu vor fi prelungite.

Cumpăr TERMUSURI vechi, folosite, dar în bună stare

**BUFETUL RAPID**

Proprietar: P. RUTA

ARAD, Str. Vasile Alecsandri 1

Anunțăm onorată noastră clientelă, că am preluat prăvălia POLLAK-HIRSCH din str. Meșlanu nr. 14.

Primim, cu garanție, reparații de CEASORNICE și BIJUTERII.

Mare asortiment în ceasornice și bijuterii. Rugăm prețiosul sprijin al onoratei noastre clientele.

**CONVOCARE**

Sindicatul Artiștilor, Scriitorilor și Ziaristilor din Arad, prin prezenta convoacă pe toți membrii comitetului Central la o adunare ce va avea loc în 5 Ianuarie 1947 Duminică, la orele 10 la sediul Sindicatului.

**Brevia publicitate**

NEAGA DUMITRU pierdut Buletinul Bir. Populației Nr. 34394 și Ordinul de mobilizare și alte acte. Le declar nule.

ARDELEAN PETRU pierdut Cartea de Consum CFR Nr. 7066 și declar nul

**Toate localurile de consumație închid la orele 24**

— Comunicatul Chesturei Poliției —

În conformitate cu ord. Direcției Generale a Poliției Nr. 27067 A—1946, se face cunoscut că toate localurile publice de consumație, restaurante, cârciumi, bodegi, baruri, catenele, cofetării, cluburi închise sau deschise să fie închise la ora 24 cele de cl. I și II, iar cele de cl. III la orele 23.

În cazul când nu se vor respecta dispozițiunile acestui comunicat, patronii contravenienți vor fi dați în judecată, deasemenea chelnerii și clienții care refuză să părăsească localul la somajille făcute.

La a treia contravenție se vor lua măsuri pentru retragerea autorizației de funcționare a localului în cauză.

**Economatul funcționarilor publici eliberează noi legitimații**

Economatul Județean de Aprobare al Funcționarilor și Pensionarilor Publici din Arad, face cunoscut membrilor săi, că în conformitate cu ordinul Economatului General al Funcționarilor Statului Nr. 24300—1946 economatul va fi închis pe timpul dela 2—8 Ianuarie 1947, pentru inventar și încheierea bilanțului pe 1946.

Totodată, economatul roagă toate instituțiile publice să trimită de urgență delegați la eco-

nomat pentru a ridica legitimațiile membrilor pe anul 1947 contra cost, care este de lei 500 de bucată.

Legitimațiile se vor completa conform instrucțiunilor detaliate ce se vor primi.

Cartelele civile pentru pâine și celelalte articole raționalizate, membrii economatului nostru le vor primi prin centrele organizate de către Primărie pentru cetățenii neînscuși la economate. —

**Serbarea Sind. Meseriași Patroni Ghioroc**

Sindicatul Meseriașilor Patroni din Ghioroc, a aranjat o serbare de dans combinată cu program cultural foarte reușit. Este semnificativ că acest sindicat format acum abia 3 luni, desfășoară o rodnică activitate nu numai pe tărâm economic, ci format și o secție culturală ale cărei subsecții lucrează cu multă sărguință și mult succes, putându-se mândri cu o echipă culturală bine formată.

Echipa culturală a prezentat piese mai mici românești și maghiare care au fost îndelung a-

plaudat de public și a reperat un frumos succes.

Mai mare succes au avut cântecele și numerele de acordeon intercalate printre piesele prezentate.

Au făcut frumoasă impresie cuvântările d-lui Bretean Gheorghe, precum și a d-lui Ionat Ion plut. Jand., care au vorbit despre fraternitatea, înțelegerea și necesitatea colaborării.

Succesul cultural al Sindicatului Meseriașilor Patroni este meritul d-lor: Nagy Ioan, Eder Ioan Jurlor și Gruschinsky Ioan.

Dr. GRIGORE STOINESCU cu LA VINICA, PETRU BORLEA și soția CĂLITA cu durere neconsolată aduce la cunoștința moartea devotatei lor soție, mamă, fiică

**LIVIA Dr. STOINESCU**

pășcută UȚI BORLEA în etate de 24 ani și 5 ani de căsnicie feerică. Trecută la cele eterne în seara zilei de 1 Ianuarie 1947, ruptă o scurtă dar grea suferință.

Rămășițele sale pământești vor fi înhumate la după masa zilei de 3 Ianuarie a. c. în Cimitirul ortodox din Sîria.

Doamni în pace suflet idealist și devotat.

**SPORT**

**O Academie Foot-ballistică**

O inițiativă frumoasă a pornit dela OSP. din Arad, înființând o Academie Foot-ballistică cu ședințe săptămânale până la deschiderea oficială a sezonului foot-ballistic. Prima ședință va avea loc Sâmbătă, 4 Ianuarie 1947, la orele 16 după masă în localul clubului sportiv ITT.

Localul clubului Sparta, la care sunt invitați antrenorii de foot-ball din Arad, toți conducătorii de secții de foot-ball ai cluburilor, reprezentanții presei sportive. Ca oaspeți pot lua parte și jucătorii de foot-ball, precum și orice persoană iubitoare de sport. Obiectul primei ședințe va fi „Formațiile foot-ballistice de WM sau stil liber”, iar pledatorii vor fi d. I. C. Burdan și Eoros W. Frederic.

**Opt țări s'au înscris la campionatul mondial de ping-pong**

PARIS. — Până acum s'a primit înscrierea următoarelor țări la campionatele mondiale de ping-pong dela Paris, care vor avea loc între 28 Februarie și 7 Martie 1947:

Anglia, USA, Belgia, Olanda, Franța, Ungaria, Cehoslovacia și Suedia. Se așteaptă înscrierea României, Elveției și Jugoslaviei

**OSP va acorda distincțiuni speciale sportivilor**

În urma unei decizii a Comitetului Executiv OSP, la împlinirea primului an de existență legală al Organizației Sportului Popular, adică la 7 Martie 1947, se vor acorda distincții și premii unui număr de sportivi, care au adus cinste culorilor românești în concursurile anului 1946.

Cu această ocazie vor fi premiați campioni balcanici sportivi cu rezultatele marcabile, sportivi cu concursuri internaționale și în fine cei care au avut o atitudine sportivă exemplară în anul 1946.

Premierea va avea loc în cadrul unei solemnități deosebite la București, la care toți premiații vor fi convocați.

**COMISIA LOCALĂ ARAD CURS DE SOFERI**

Inscrieri: B-dul Elisabeta nr. 25—27, până la 10 Ianuarie 1947.

URANIA Telefon 12—12 Reprezentanții la 3, 5, 7 și 9 ore.

Programul de azi:  
**O AMENI DE MAINE**  
cu: Mickey Rooney, Spencer Tracy

A R O Tel. 24-45. Repr.: la 3, 5, 7 și 9 seara.

AZI, Premieră cu ultimul film al marelui actrițe KARADY KATALIN  
**DECEPTIE**

CORSO Duminică la 11.30 Tel. 23-64. — Repr. la 3, 5, 7 și 9.

Un film plin de muzică și dans:  
**CANTECUL DRAGOSTEI**  
cu VIVI GIOI și LEONARDO CORTESE

SAVOY Telefon: 32-22. Repr. la: 3, 4, 30, 6, 7, 30 și 9.

Premieră excepțională, comedia  
**GOANA DUPA BARBATI**  
cu: P. Barbara și A. Gandusio. Montare fastuoasă, muzică.

**SERATA I. T. A. 4 Ianuarie în Sălile Primăriei**

## Mesajul M. S. Regelui

## „Sunt incredințat că anul care începe ne va aduce făurirea păcii“

Iată textul urării făcute popoului român de către M. S. Regele Mihai în noaptea de Anul Nou, despre care am referit în numărul nostru de ieri:

## ROMANI,

In clipa în care trecem pragul Anului nou, primul meu gând și toată dragostea mea se îndreaptă către voi.

Anul care a trecut ne-a adus grele încercări. Cu toate străduințele noastre, cu toată munca depusă, viața a devenit mai grea, din cauza secetei cumplite ce ne-a bătut. Sunt lipsuri

marl, ne așteaptă luni în care vom avea de înfruntat mari greutăți. Dacă vom fi însă uniți, dacă ne vom ajuta unii pe alții, vom ști să dovedim vechile noastre virtuți de cumpătare și soliditate.

Sunt incredințat că vom birui. Pătrunși toți de împrejurările grele prin care trecem, va trebui pe viitor să intensificăm munca noastră pentru ca producția să sporească cât mai mult, spre a putea umple golurile și a vindeca cu un ceas mai de vreme rănila războiului.

Sunt incredințat că anul care începe, ne va aduce făurirea păcii și va asigura tuturor înfăptuirea nădejdilor de mai bine.

Fac apel la iubirea de țară a tuturor și la grija ce trebuie să o purtăm pentru ca prin sforțări comune să putem leși din greutățile ce ne apasă.

Îndrept gândul meu către A. tot puternic și-l rog să reverse bunăvătatea sa asupra poporului meu, să-l aducă un An Nou fericit și îmbelșugat.

LA MULȚI ANI!

## Urăm tuturor ca anul 1947 să risipească cele din urmă îngrijorări

— Urarea dlui dr. Petru Groza —

Adresându-se poporului, d. dr. Petru Groza, președintele Consiliului de Miniștri, a spus următoarele:

## DRAGI CETĂȚENI,

Incheiem în noaptea această un an de mari greutăți pentru poporul român dar și de mari satisfacții și victorii care deschid României largi perspective de progres.

Deschiderea paginii noului calendar cu forțe sporite, cu speranță că roadele mult dorite vor răsplăti prin belșugul lor eforturile creatoare pe care țara întreagă le depune cu vigoare și încredere. Drumul parcurs până astăzi de tânăra democrație românească, a dovedit capacitatea poporului român de a înfrunta greutățile moștenite ale războiului hitlerist și urmările secetei de doi ani.

Nu ne îndoiim că noul an va consolida și mai mult pozițiile de acum cucerite ale democrației noastre.

Primul Parlament liber ales, ce prezintă un puternic instrument popular în drumul spre această consolidată mergem cu hotărâre pe căile refacerii economice a țării.

Politica de colaborare a tutu-

ror forțelor interne cu adevărat național-democratice se îmbină în pragul noului an cu pașii neîntreruși spre drumul strângerii relațiilor internaționale ale țării. Un cuvânt deosebit de mulțumire aducem Ununii Sovietice care ne-a dat și ne dă sprijinul ei considerabil în consolidarea poziției noastre internaționale ca stat liber independent.

Urăm tuturor ca anul 1947 să risipească cele din urmă îngrijorări ale omenirii greu încercate. Poporul român ca și toate celelalte popoare are nevoie de pace nu numai pentru a-și vindeca rănila dar și pentru a-și dedica

în liniște toate puterile sale preocupărilor de cultură și civilizație.

Să ducem cu toții munca mai departe în strânsă solidaritate națională, ca Anul Nou 1947 să aducă poporului român noul succes spre binele patriei noastre

LA MULȚI ANI!

## Ce ne lipsea :

## Barul Florida

In timp ce, pe zi ce trece traul devine tot mai greu, alimentele se scumesc de la ora, salariile își pierd tot mai mult puterea de cumpărare. In timp ce la București se închid barurile și locaturile de noapte. Aradul vrea să efi mai în frunte. Cu surle și tobe se anunță deschiderea unui nou bar: Barul Florida, cunoscuta spaluncă și local de poezie morală din str. Bucur.

Pentru însețarea navilor se anunță că prețurile vor fi moderate iar pentru ațragerea celor care nu au altceva de făcut decât să admire scâmbăiește așa ziselor actrite de varietate se anunță și un „program senzațional“.

Este într'adevăr singurul lucru care mai lipsea Aradului: barul Florida. pentru ca să avem înția deplină că totul merge perfect și că bietii speculanți, contrabandisti, cavaleri ai bursei negre trebuie să aibă un local de destindere pentru isovălogarea lor muncă din timpul zilei.

Ha! ha! să ne fie.

## RESTAURANT — MUSIC HALL

## MONTE CARLO

anunță începerea programului de atracțiuni pe luna ianuarie la ora 22 în loc de 25, din cauza închiderii localurilor la ora 24, cu:

Duo „Les Gables“ pouturiu modern; — Duo „Jimmy and Dubelle“ ștepp umoristic, — D-șoara Magda Ionaș, fenomen acrobatic, — D-șoarele Baby Bartok și Cika Găgorescu dansatoare de caracter.

## Cum plătesc localurile de consumație impozitul excepțional

ARAD. — Administrația Financiară face cunoscut următoarele:

1. Cu începere de la 1 Octombrie 1946, impozitul excepțional datorat de localurile de consum (și anume: Consumul General 6 la sută, Resturant de Lux și Cl. I, 10 la sută, Baruri ruri și localuri de noapte 20 la sută), nu va fi mai mic decât impozitul calculat asupra cifrei de afaceri stabilită pe exercițiul financiar în curs, pentru impunerea veniturii comerciale, redusă cu 25 la sută.

— Impozitul datorat de localurile de consum, după normele de mai sus, se ține și se varsă pe bază de borderou din 30 în 30 zile (nu din 15 în 15 zile cum s'a procedat până în prezent).

— Vărsarea se face în primele 10 zile ale luni următoare.

— Cei ce au obligațiunea de a reține și vărsa impozitul excepțional pe bază de borderou și care nu se

se vor conforma vărsând impozitul la Administrația Financiară sau pe cea respectivă, în primele zece zile ale lunii următoare pentru care s'a reținut impozitul, sunt supuse sancțiunilor prevăzute de art. 33 din lege, adică cu zece ori impozitul.

2. — S'au luat măsuri pentru derearea proceselor verbale de stabilirea impozitului excepțional conform dispozițiilor legale de mai sus pentru trimestrul Octombrie (1 Oct.—31 Dec. 1946), care se vor înmăna contribuabililor în cel mai scurt timp.

3. — Contribuabilii vor îngrijă ca oriată cu vărsarea impozitului prin borderou pentru epoca 1—31 Dec. 1946, vărsare ce se va face în termenul dela 1—10 Ianuarie 1947, să achite și diferențele ce vor rezulta dintre suma ce au achitat, după normele leguiri abrogate și suma stabilită prin procesul verbal ce se va comunica.

4. — Deasemenea rămân obligați de a vărsa fiscalului diferența eventuală rezultată din calculul impozitului asupra cifrei de afaceri minime (din procesul verbal), dacă a cesta este mai mare.

Vărsarea acestor diferențe se va face în acelaș termen, adică tot în cele zece zile ale lunii următoare.

5. — Localurile de consum rămân obligate a emite consumatorilor mai departe, bonuri din carnete vizate

pentru fiecare vânzare în parte, iar pe bon se va calcula și țrece impozitul excepțional datorat, contrar vor fi sancționați conform art. 33.

6. — Cumpărătorii și consumatorii au obligația de a cere odată cu plata prețului alimentelor cumpărate sau consumate o notă de plată, bon sau factură, din carnet vizat, în care să fie calculat impozitul, contrar sunt pasibili de sancțiuni dela art. 33 adică de zece ori impozitul și amendă fixată 500.000 lei.

7. — La aceste contravenții sunt solidari răspunzători lucrătorii ospătării (cheamării), care au participat la evaziune sau au înșelăto. Aceștia la cererea Ministerului de Finanțe vor fi suspendați și din serviciu cu avizul Confederației Generale a Muncii.

8. — Localurile de consum mai au obligația ca în acelaș timp, odată cu vărsarea impozitului excepțional după vânzări să verse și impozitul excepțional datorat la cumpărările de alimente.

9. — Localurile de consum cari își încetează temporar sau în parte activitatea trebuie să anunțe imediat Prin cerere Administrația Financiară, biroul impozitului excepțional fiindcă Ministerul de Finanțe, le poate scorda reduceri. Așa sunt de exemplu cofetăriile care din lipsă de materii prime încetează în parte activitatea.

## - CINEMA -

CORSO: „Cântecul dragostei“.

SAVOY: „Geană după bărbaj“.

FORUM: „Pesiunea cea mare“.

ROYAL: „Lastelu! Indrăgostiiilor“.

URANIA: „Oameni de mâine“.

ARO: „Deceplje“.

Cinema Forum Tel. 20-10 Repr. la orele: 3, 5, 7 și 9 seara.

Cel mai mare film al anului:

## Pesiunea cea mare

După celebrul roman de HOWARD SPRING

cu Madeleine Carol, Brian Aherne, Louis Howard.

ROYAL Telefon 19-33 Repr. la orele 3, 4, 30, 6, 7, 30, 9.

AZI, un film al buneii dispoziții, veseliei și a râsului!

## CASTELUL INDRAGO IIIILOR

cu: Tolnay Klári, Csontos Gyula, Hajmássy Miklos și Vaszary Piri.

Discutiile dela Cairo

CAIRO, 3. — Postul de radio Bucuresti anunta:

La Cairo se duc discutii intre o comisiune egipteană și una engleză pentru întocmirea și publicarea unei interpretări una nimă anglo-egipteană a recentului acord încheiat între cele două puteri.

Un bilant și o datorie

(Urmasa din pag 1-a)

tot mai puternic pe întreg cuprinsul țării.

Frontul Unic Muncitoresc, în pofida unor inerente dificultăți, ideologice locale, a făcut față necentenit sarcinilor ce-i incumbă, iar consolidarea și adâncirea lui desăvârșită în acțiune trebuie să fie una din cele mai importante portanțe pentru toți militanții muncitorimii.

De altfel, lucrările ședințelor comitului central ale comitetelor centrale ale Partidului social democrat și comunist din cursul lunii Octombrie, au marcat o importanță și o semnificație deosebită în dezvoltarea luptei unite a clasei noastre muncitoare.

Anul ce începe, an de muncă grea și plin de răspundere pentru acoperirea nevoilor țării refacerii și întărirea pozițiilor ei, pe toate țările murile, află partidul nostru partas responsabil la aceste eforturi hotărât să le facă față prin strălucită colaborare în fruntea rând în FUM, și să ducă mai departe opera de lărgire și eficientă democratizare a României.

Dar, pentru ce să-și poată îndepărta cu succes sarcinile, partidul social democrat trebuie să si consolideze propria organizare să dea o pregătire cât mai serioasă și socialistică cadrelor sale, să-și imprime o disciplină și o vigoare mereu sporită tuturor ferurilor sale de conducere și reprezentare a maselor însuși ale țării.

Este aceasta una din datorile momentului de față, pe care suntem siguri că partidul nostru, dela centru până la ultima sa organizație provincială, o va realiza cu toată conștiința răspunderii pe care o are.

De pretutindeni, din toate colțurile țării, ne vine solia că militanții noștri, ca sutele de mii de membri care într-oasă necontenit rândurile social democrației române își afirmă voința de luptă, vor să aducă în mare strădanie de reînnoire a României, la care participă și partidul nostru numai o solidaritate fermă dar și o contribuție efectivă și permanentă.

Și pretutindeni se afirmă, ca mărtoșie de înaltă conștiință muncitorească, hotărârea de consolidare a unității de acțiune între cele două partide muncitorești care reprezintă singura garanție a unei reale democratizări a progresului spre socialismul care va asigura bună starea și feliicitatea popoarelor, pacea netulburată și odihna a omenirii întregi.

Noi, socialistii, să pornim în anul 1947, cu neclătinată voință, cu toată hotărârea, pentru a duce la capăt toate îndatoririle partidului nostru, în cadrul permanentelor interese ale clasei muncitoare și ale poporului român însuși.

Ultima oră

18 state expun punctul lor de vedere asupra tratatului de pace cu Germania

WASHINGTON, 3. Postul de radio Londra anunță: Consiliul miniștrilor de externe care se va întruni la Moscova

Extraordinare măsuri de pază în jurul înaltului comisar al Palestinei

LONDRA, 3. — În cursul zilei azi sosește la Londra sir Allan Cunningham, înaltul comisar britanic pentru Palestina. Măsuri de pază din cele mai puternice au fost luate în acest scop. Nici un străin nu are dreptul să pătrundă pe aeroportul unde aterizează avionul aducând pe sir Allan Cunningham.

Înaltul comisar britanic va avea întrevederi cu d. Atlee, Bevin și cu ministrul coloniilor. Se crede că se vor lua în discuție chestiunea reluării conferinței palestinienilor, precum și măsurile dictate în urma intensificării ac-

telor de terorism.

Organizația teroristă „Irgun” a anunțat prin emisiuni de radio că actele de terorism vor fi reluate după săptămâni.

Ben Gurion, președintele Executivei Agenției Evreiești a sosit dăsemenea la Londra.

În ultimele 24 de ore au fost semnalate acte de terorism în 20 de puncte inclusiv Ierusalim, Haifa și Tel-Aviv. Bilanțul acestor acte de terorism se cifrează la 1 ofițer și 6 soldați britanici, morți și răniți, precum și alte 20 victime din rândurile populației civile.

va la 1 Martie, spre a examina tratatul de pace cu Germania, a cerut unui număr de 18 state să își expună punctul de vedere în legătură cu Germania. Obsevațiunile vor fi depuse în scris și supuse adunărilor care se întrunesc la Londra la 14 Ianuarie iar în caz de nevoie memoriile scrise vor fi completate

Mari scăderi la Bursa neagră franceză

PARIS, 3. — Postul de radio Londra anunță:

În urma măsurilor luate de guvernul francez pentru reducerea cu 5 la sută a preturilor în industrie și comerț, lira sterlină a scăzut la bursa neagră cu 8 la sută. În general, măsura guvernului francez a fost respectată, afară de restauratori, care au continuat să vândă la prețurile vechi.

Canada, împotriva anti-ficării armamentului

OTTAVA, 3. — Postul de radio Bucuresti anunță: Cercurile politice din capitala Canadei sunt de părere că guvernul canadian nu va accepta în întregime planul Statelor Unite pentru standardizarea armamentului în sensul că în întreaga lume să fie numai un singur model de arme de luptă, proiect propus după cum se știe de Statele Unite.

D. C. Argetoianu a înființat o grupare politică

D. Constantin Argetoianu, cunoscutul om politic, care s-a întors în țară după o absență de peste doi ani, a lansat un apel către prietenii politici ai săi, prin care anunță că a în-

ființat o grupare denumită „Uniunea Națională Muncă și Refacere”. Noua grupare are caracter politic.

D. Argetoianu este estăzi în vârstă de peste 70 ani.

Cum se va alege noul congres indian

CALCUJA, 3. — Postul de radio Bucuresti anunță:

Pandith Nehru și alți fruntași indieni s'au înapoiat din Bengal unde au avut mai multe întrevederi cu Mahatma Gandhi. În trevederile, după cum se anunță au avut rezultate bune și s'a căzut de acord ca votarea să se facă pe provincii și în felul acesta va putea participa și liga musulmană în deplină libertate. Noul congres rezultat din aceste alegeri — a declarat Gandhi —

va accepta propunerile engleze privitoare la viitoarea soartă a Indiei.

Administratorii de supraveghere n'au dreptul la ajutorul de iarnă

ARAD. — Camera de Comerț și de Industrie Arad aduce la cunoștința întreprinderilor comerciale și industriale, la care funcționează administratori de supraveghere că, Ministerul Economiei Naționale a hotărât, în urma avizului Confederației Generale a Muncii, că acești administratori n'au dreptul la „ajutorul de iarnă” ce se plătește angajaților întreprinderilor, iar administratorii care au încasat acest ajutor, sunt obligați a-l restitui.

Muncitorii dela fabrica Teba au sîmțit o intruziune la care au participat și toți deputații Gheorghe Voștinari și Petre Cuedan, care se folosesc de orice ocazie pentru a veni în mijlocul celor prin a căror încredere au fost trimiși în Parlament.

Primul a luat cuvântul, tov. deputat Petre Cuedan făcând o expunere asupra proiectelor de legi ce vor fi aduse la fața Camerei, proiecte care vor servi interesele maselor muncitore.

Tov. deputat Gheorghe Voștinari a subliniat, în cuvântarea rostită necesitatea unei și mai strânse colaborări între muncitorii cu brațele și muncitorii agricultori. A rugat apoi muncitorii dela oraș să-și continue munca de lămurare a maielor și meargă cât mai degrabă în rândurile agricultorilor pentru a le face cunoscute ideile menite să lăturească și mai mult sen-

timentele de fraternitate dintre muncitorii dela țară și cei dela oraș.

Vorbind despre socializarea Băncii Naționale, tov. deputat Gh. Voștinari a arătat că prin acest lucru a fost realizat primul punct din programul partidului social democrat. În continuare, tov. deputat Gh. Voștinari a arătat că printre legile ce vor fi votate după redeschiderea Parlamentului, figurează în primul rând legea pentru instituirea tribunalelor populare împotriva speculanților, lege care va fi menită să pustiască și să nimicească pe cei mai mari și mai dăunători dușmani a societății democratice — specula, contrabanda și diferitele acte de sabotaj în ce privește alimentele.

Adunarea a fost încheiată printr-un cuvânt de mulțumire, rostit de președintele comitetului de fabrică.